
Una linea che va dritta al punto. 
The straight line for your werewashing needs. 

Red Line





AFFIDABILE. ROBUSTA. EFFICACE 
Progettata e realizzata in Italia, soddisfa tutte le esigenze della 
piccola e media ristorazione, offrendo diverse soluzioni per  
il lavaggio di piatti, bicchieri, tazze e vassoi.

Il pannello con pulsanti elettromeccanici semplifica ogni 
operazione. Grazie al telaio in acciaio inox 18/10 AISI 304,  
la linea Red è robusta e dura nel tempo, resistendo anche  
all’uso più intenso.

La manutenzione è semplice: i filtri della vasca e i mulinelli  
di lavaggio e risciacquo si possono smontare facilmente  
e in pochi istanti.

RELIABLE. DURABLE. DONE.
Red Line by Comenda is the right solution for those who looks  
for dependability and ease of use. 

Designed and manufactured in Italy, it combines efficiency, 
excellent hygiene and operational reliability. 

Durable and simple to maintain, from front of house to back  
of house, Red Line is the perfect solution for coffee shops, bars, 
bistros, quick service restaurants and start-ups.

Red Line
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Pensata per bar, caffetterie e bistrot, la lavabicchieri della linea Red  
è affidabile e facile da utilizzare. La porta in acciaio a doppia parete  
garantisce una buona protezione termoacustica per poter lavorare anche 
front of the house. È disponibile con cestelli di diversa misura e forma.

Bars, cafès and bistros require quick, reliable and easy to operate washing 
systems. Our Red Line glasswasher is a natural fit. The double-skinned 
insulated door design enhances user comfort and is a great choice for front 
of the house operations. It comes in two rack sizes. 

Caratteristiche
• Pannello comandi con pulsanti  
 elettromeccanici
• 2 cicli di lavaggio 
• Porta doppia parete
• Mulinelli di lavaggio e risciacquo   
 superiori e inferiori facilmente estraibili
• Dispositivo di sicurezza Termostop per  
 garantire la temperatura di risciacquo
• Facile accesso ai componenti per agevolare  
 l’attività di assistenza
• Vasca stampata
• Resistenza controllata da termostato
• Pannellatura posteriore
 
Dotazione standard
• Cestello universale per bicchieri 
• Cestello per posate
• Cavo di alimentazione elettrica, tubo  
 di alimentazione idrica e scarico flessibili.  

Requisiti di installazione 
• Pressione di alimentazione da 2 a 4 bar
• Connessione acqua addolcita consigliata 8 ° f

Features 
• Electromechanical controls
• Push down buttons
• Select from two wash cycles 
• Double-walled insulated front door
• Rotating top and bottom wash system 
• No tools required to remove wash and rinse 
arms
• Thermostop-function for guaranteed 
temperatures
• Easy access to all parts
• Deep drawn tank
• Thermostat controlled heater
• Rear panelling
 
Standard Equipment
•  Glass rack
• Cutlery basket
• Electric cable, flexible water supply hose  
 and drain hose

Requirements
• Supply pressure: 2 to 4 bar
• Soft water connection: up to 80 ppm

PROGETTATA PER GARANTIRE 
RISULTATI BRILL ANTI

GUARANTEE SPARKLING RESULTS!

Lavabicchieri
Glasswashers 

RB

4
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LAVABICCHIERI
GLASS WASHERS 

D E TTA G L I  T E C N I C I
PRODUCT SPECIFICATION

Mulinello di lavaggio  
e risciacquo e filtro 
vasca
Rotating top and  
bottom wash system  
and tank filter
Standard

INSERIRE NUOVA MANIGLIA +  
NUOVO PANNELLO COMANDI + 

SCONTORNARE  
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KIT POMPA DI SCARICO 
DRAIN PUMP KIT

KIT DOSATORE DETERSIVO 
DETERGENT DOSING PUMP KIT

ADDOLCITORE ESTERNO
EXTERNAL WATER SOFTENER

DISPLAY CON TERMOMETRI 
TEMPERATURE INDICATORS

VOLTAGGI SPECIALI A RICHIESTA 
SPECIAL VOLTAGES ON REQUEST

OPTIONAL

L’immagine si riferisce alla versione  
con termometri.
The image refers to the machine 
with temperature indicators 
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RB 33

RF 45

RC07

RF 34

RB 33

RF 45

RC07

RF 34

DIMENSIONI 
ESTERNE 

(LxPxH) (mm) 
EXTERNAL

DIMENSIONS 
(LxDxH) (mm)

CESTELLO 
RACK 
(mm)

ALTEZZA  
UTILE 

CLEARANCE 
(mm)

PESO NETTO 
NET WEIGHT 

(Kg)

RB 33 430x521x670 350X350
280 37

RB 34 460X521X670 400X400

DIMENSIONI / DIMENSIONAL DATA

RESISTENZA 
VASCA 
TANK 

 HEATER
(kW)

RESISTENZA 
BOILER 

BOOSTER 
HEATER

(kW)

POMPA DI 
LAVAGGIO 

WASH PUMP
(kW)

POTENZA 
INSTALLATA 
INSTALLED 

LOAD
(kW)

CAPACITÀ 
VASCA 
TANK  
SIZE

(l)

RB 33
2 2,8 0,26 3,06 12,5

RB 34

DATI TECNICI / TECHNICAL DATA

ALIMENTAZIONE 
ELETTRICA 

POWER SUPPLY 
(V)

DURATA CICLI DI 
LAVAGGIO 
WASHING 

CYCLES
(sec)

PRODUZIONE  
TEORICA
(cestelli/h)  
OUTPUT 
(rack/h)

CONSUMO  
ACQUA DI  

RISCIACQUO 
RINSE WATER

CONSUMPTION 
(l)

RB 33
230V ~ 50Hz 90/120 30/40 2,5

RB 34

76
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AFFIDABILE E VERSATILE , 
RESISTE ANCHE ALL’USO 
PIÙ INTENSO!

“HIGHLY DURABLE , IT ADAPTS 
TO YOUR SPECIFIC NEEDS

Caratteristiche
• Pannello comandi con pulsanti elettromeccanici
• 2 cicli di lavaggio 
• Porta doppia parete
• Mulinelli di lavaggio e risciacquo   
 superiori e inferiori facilmente estraibili
• Dispositivo di sicurezza Termostop per  
 garantire la temperatura di risciacquo
• Facile accesso ai componenti per agevolare  
 l’attività di assistenza
• Vasca stampata
• Resistenza controllata da termostato
• Pannellatura posteriore

Dotazione standard
• Cestello base
• Cesto per piatti
• Cestello per posate
• Cavo di alimentazione elettrica, tubo di  
 alimentazione idrica e scarico flessibili. 

Requisiti di installazione 
• Pressione di alimentazione da 2 a 4 bar
• Connessione acqua addolcita consigliata 8 ° f

Features
• Electromechanical controls
• Push down buttons
• Select from two wash cycles 
• Double-walled insulated front door
• No tools required to remove wash  
 and rinse arms
• Thermostop-function for guaranteed  
 temperatures
• Easy access to all parts
• Deep drawn tank
• Thermostat-controlled heater 
• Rear panelling

Standard Equipment
• Flat basket  
• Peg basket for dishes 
• Cutlery basket
• Electric cable, flexible water supply hose  
 and drain hose

Requirements  
•  Supply pressure: 2 to 4 bar
•  Soft water connection: up to 80 ppm

Lavastoviglie frontale
Undercounter dishwasher

RF

Ideale per ristoranti, asili, scuole e case di riposo, la lavastoviglie  
frontale della linea Red è robusta e funzionale.  
Progettata per lavare piatti, posate, vassoi e contenitori di piccole 
dimensioni, è disponibile con voltaggio monofase e trifase.

With its durable, hardworking design the Red Line undercounter dishwasher 
is the preferred choice for restaurants, schools and nursing homes.  
It efficiently handles dishes, cutlery, trays and small containers, and the unit 
is available with single phase and three-phasic voltage.

8
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V V

RF 45

LAVASTOVIGLIE FRONTALE  
UNDERCOUNTER DISHWASHER 

D E TTA G L I  T E C N I C I
PRODUCT SPECIFICATION

RB 33

RF 45

RC07

RF 34

600 605

1015
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0
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DIMENSIONI 
ESTERNE 

(LxPxH) (mm) 
EXTERNAL

DIMENSIONS 
(LxDxH) (mm)

CESTELLO 
RACK 
(mm)

ALTEZZA  
UTILE 

CLEARANCE 
(mm)

PESO NETTO 
NET WEIGHT 

(Kg)

RF45-1
600x605x820 500x500 360 52

RF45-3

DIMENSIONI / DIMENSIONAL DATA

RESISTENZA 
VASCA 
TANK 

 HEATER
(kW)

RESISTENZA 
BOILER 

BOOSTER 
HEATER

(kW)

POMPA DI 
LAVAGGIO 

WASH PUMP
(kW)

POTENZA 
INSTALLATA 
INSTALLED 

LOAD
(kW)

CAPACITÀ 
VASCA 
TANK  
SIZE

(l)

RF 45-1
2

3
0,45

3,45
20

RF 45-3 5 5,45

DATI TECNICI / TECHNICAL DATA

ALIMENTAZIONE 
ELETTRICA 

POWER SUPPLY 
(V)

DURATA CICLI DI 
LAVAGGIO 
WASHING 

CYCLES
(sec)

PRODUZIONE  
TEORICA
(cestelli/h)  
OUTPUT 
(rack/h)

CONSUMO  
ACQUA DI  

RISCIACQUO 
RINSE WATER

CONSUMPTION 
(l)

RF45-1 230V/50Hz
90/120 30/40 3,2

RF45-3 400V/3N/50Hz

KIT POMPA DI SCARICO 
DRAIN PUMP KIT

KIT DOSATORE DETERSIVO 
DETERGENT DOSING PUMP KIT

ADDOLCITORE ESTERNO
EXTERNAL WATER SOFTENER

DISPLAY CON TERMOMETRI 
TEMPERATURE INDICATORS

 VOLTAGGI SPECIALI A RICHIESTA 
SPECIAL VOLTAGES ON REQUEST

BASAMENTO CON PORTA
BASE STAND WITH CABINET

KIT PIEDINI PER BASAMENTO
FEET KIT FOR BASE STAND

OPTIONAL

L’immagine si riferisce alla versione  
con termometri.
The image refers to the machine  
with temperature indicators  

Mulinello di lavaggio  
e risciacquo e filtro 
vasca
Rotating top and  
bottom wash system  
and tank filter
Standard

1110
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Caratteristiche
• Pannello comandi con pulsanti  
 elettromeccanici  
• 2 cicli di lavaggio 
• Mulinelli di lavaggio e risciacquo   
 superiori e inferiori facilmente estraibili
•  Fitri vasca in acciaio inox facilmente rimovibili
• Dispositivo di sicurezza Termostop per  
 garantire la temperatura di risciacquo
• Facile accesso ai componenti per agevolare  
 l’attività di assistenza
• Vasca stampata con capacità di 42 litri
• Resistenza controllata da termostato
• Pannellatura posteriore

Dotazione standard
• Cestello base 
• Cesto per piatti
• Cestello per posate
• Cavo di alimentazione elettrica, tubo  
 di alimentazione idrica e scarico flessibili. 

Requisiti di installazione 
• Pressione di alimentazione da 2 a 4 bar
• Connessione acqua addolcita consigliata 8 ° f

Features
• Electromechanical controls
• Push down buttons
• Select from two wash cycles 
• Rotating top and bottom wash system 
• No tools required to remove wash  
 and rinse arms
• Whole tank filters in stainless steel
• Thermostop-function for guaranteed 
 temperatures
• Easy access to all parts
• 42 liter deep drawn tank
• Thermostat-controlled heater 
• Rear panelling

Standard Equipment
• Flat basket  
• Peg basket for dishes 
• Cutlery basket
• Electric cable, flexible water supply  
 hose and drain hose
 
Requirements  
• Supply pressure: 2 to 4 bar
• Soft water connection: up to 80 ppm

Lavastoviglie a capote 
Hood Type Dishwasher

RC

La lavastoviglie a capote della Linea Red è la soluzione giusta per ristoranti, 
bistrot, scuole e boutique hotel. Permette di lavare fino a 40 cestelli all’ora e 
il filtro integrale mantiene l’acqua pulita più a lungo. E’ disponibile con boiler 
da 9 kW. 

Our Red Line hood type washer is the ideal solution for restaurants, bistros, 
schools and boutique hotels where high output is vital. It washes up to 40 
racks per hour and features a unique whole tank filter for clean wash water. 
The booster heater is available in 9 kW. 

SOLIDA E SICURA , 
RENDE IL TUO L AVORO 
PIÙ SEMPLICE E VELOCE . 

ROBUST AND DURABLE ,  
IT E ASES YOUR WORKLOAD! 
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Mulinelli di lavaggio 
e di risciacquo  
e filtro vasca 
Rotating top and bottom 
washing system
Standard

Vasca stampata con 
capacità da 42 litri
42 liter deep drawn tank
Standard

RC 07

LAVASTOVIGLIE A CAPOTE
HOOD TYPE DISHWASHER

D E TTA G L I  T E C N I C I
PRODUCT SPECIFICATION

14
60

RB 33

RF 45

RC07

RF 34

625

717

RB 33

RF 45

RC07

RF 34

19
70

14
60

822

KIT POMPA DI SCARICO 
DRAIN PUMP KIT

KIT DOSATORE DETERSIVO 
DETERGENT DOSING PUMP KIT

ADDOLCITORE ESTERNO
EXTERNAL WATER SOFTENER

DISPLAY CON TERMOMETRI 
TEMPERATURE INDICATORS

 VOLTAGGI SPECIALI A RICHIESTA 
SPECIAL VOLTAGES ON REQUEST

MENSOLA IN INGRESSO E IN USCITA 
ENTRY AND OUTLET TABLES

OPTIONAL

L’immagine si riferisce alla versione  
con termometri.
The image refers to the machine 
with temperature indicators
 

DIMENSIONI 
ESTERNE 

(LxPxH) (mm) 
EXTERNAL

DIMENSIONS 
(LxDxH) (mm)

CESTELLO 
RACK 
(mm)

ALTEZZA  
UTILE 

CLEARANCE 
(mm)

PESO NETTO 
NET WEIGHT 

(Kg)

RC07 625x720x1460 500x500 440 130

DIMENSIONI / DIMENSIONAL DATA

RESISTENZA 
VASCA 
TANK 

 HEATER
(kW)

RESISTENZA 
BOILER 

BOOSTER 
HEATER

(kW)

POMPA DI 
LAVAGGIO 

WASH PUMP
(kW)

POTENZA 
INSTALLATA 
INSTALLED 

LOAD
(kW)

CAPACITÀ 
VASCA 
TANK  
SIZE

(l)

RC07 2 9 0,75 9,75 42

DATI TECNICI / TECHNICAL DATA

ALIMENTAZIONE 
ELETTRICA 

POWER SUPPLY 
(V)

DURATA CICLI DI 
LAVAGGIO 
WASHING 

CYCLES
(sec)

PRODUZIONE  
TEORICA
(cestelli/h)  
OUTPUT 
(rack/h)

CONSUMO  
ACQUA DI  

RISCIACQUO 
RINSE WATER

CONSUMPTION 
(l)

RC07
230V/50Hz    

230V/3/50Hz  
400V/3N/50 Hz

90/120 30/40 3,2

1514
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Select the component

PROCEED

SERVICE 

HAI UN PROBLEMA?  
LO RISOLVIAMO SUBITO.

Non c’è tempo da perdere, la tua attività non si può fermare.

Ecco perché i nostri prodotti sono progettati per facilitare la manutenzione e 
la sostituzione delle parti di ricambio. L’innovativa app sviluppata da Comenda 
assicura un servizio post-vendita tempestivo ed efficiente. E se hai bisogno di 
aiuto puoi contare sui nostri distributori e centri di assistenza qualificati, pronti 
a intervenire per ogni richiesta.

REAL TIME SERVICE 

RE ADY TO RESPOND.

There’s no time for downtime in your operation.  
That’s why our products are designed to facilitate  
quick turnarounds and replacements. 

By easing access to spare parts through our real time app, Comenda 
ensures rapid response and complete client service. For support, count  
on our extensive network of distributors and service providers who are ready 
to assist when you need us.

Qui puoi scaricare i manuali 
tecnici, gli schemi elettrici e 
idraulici e gli esplosi. Tutto 
facile e a portata di click. 

Tap into user manuals  
as well as detailed electrical  
and hydraulic schematics,  
and exploded views.

Le informazioni tecniche e i disegni CAD sono disponibili online  
nella Libreria Comenda sul sito www.comendaredline.com

Machine spec sheets and CAD drawings are available online  
in the Comenda Library section at www.comendaredline.com

Numero di serie 
Serial number

Modello
Model

02

Basta fotografare il QR code   
sulle nostre macchine  
per accedere subito a una 
piattaforma attiva 24 ore su 24.

Simply scan the QR code  
that features on all our 
machinery to gain 24/7 access 
to our service platform.

01

I pezzi di ricambio si possono 
ordinare facilmente cliccando 
sugli esplosi.

Original spare parts can  
be easily ordered by clicking 
on the exploded view.

03
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LA NOSTRA AZIENDA

SEMPRE AL TUO FIANCO

In Comenda abbiamo un’unica priorità, aiutarti a 
offrire il servizio migliore possibile.

Fin dal 1963, Comenda ha lavorato per sviluppare prodotti  
ad alta efficienza, che assicurano prestazioni elevate e ti 
permettono di ridurre i costi di gestione. La stretta collaborazione 
con i nostri clienti ci consente di offrire soluzioni su misura per 
ogni esigenza. Questo significa comprendere le sfide che devi 
affrontare ogni giorno e aiutarti a raggiungere i tuoi obiettivi. 
La cura e la capacità di lavorare insieme a 360 gradi sono la vera 
differenza Comenda. Siamo solo un elemento della tua attività, 
ma vogliamo essere parte integrante del tuo successo. 

COMPANY

COLL ABORATIVELY 
COMENDA

Just as you are in the business of serving people, 
we’re in the profession of serving you.

Our development since 1963 as a company has always 
championed exceptional performance, cost containment  
and highly energy efficient design. Close, active consultation  
also ensures that we generate the perfect solution for our clients.  
That involves understanding the challenges our clients face  
on a daily basis and helping them to meet their objectives. 
That’s the Comenda difference and it carries on through  
our commitment to ongoing service and support.  
We may be just one component of your overall success,  
but we always aim to be at the heart of your operation.

1918
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CONTATTI
CONTACTS

Comenda Ali Group 
Via Galileo Galilei 8 
20051 Cassina de’ Pecchi (MI) 
Italia 
T +39 02 952281 
sales@comenda.eu  
www.comendaredline.com

-

PROGETTO  
& DIREZIONE CRE ATIVA 
CONCEPT  
& ART DIRECTION

Hangar Design Group 
www.hangar.it

Azienda con sistema di gestione qualità/ambiente certificato  
secondo le norme ISO9001 e ISO14001:2015.

Comenda complies with ISO9001 quality management system  
and ISO14001:2015 environmental management system.




